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Hirdetések a legmérsékeltebb árszámitás mellet vétetnek lel.

Gyermekbetegségek.
nov.

A ki figyelemmel kiséri az évről-évre 
fellépő járványos gyermekbetegségeket, ön- 
kénytelen is azt az kérdést veti tel, mi az 
oka annak, hogy e járványos betegségek . 
vőrheny, kanyaró, roncsoló toroklob, mm 
űen év őszén olyan következetesen fel
lépnek.Qg^ évbeQ a j^ványos beteg­

ség enyhéb lefolyású mint a másikban, az 
nem változtat a dolgon.

A valódi tényállás az, hogy a járva 
nyos gyermekbetegségek minden évben 
fellépnek és sajnos, az idén is pusztítanak 
ártatlan gyermekeink közt.

Mint mindennek, ennek is megvan a 
maga természetes oka. Általános felfogás, 
hogy a betegség csirája a levegőben van. 
Hiába óvjuk, hiába őrizzük ellene gyerme­
keinket. Hasztalan. A bezárt szobaajtókon, 
a kulcslyukon keresztül is befurakodik gyér 
inekeinkhez. Meglepi őket legtöbbször ál­
mukban. megtalálja őket vidám játékuk 
közben. Nincs mentség, nincs mentség, 
nincs előle menekvés sehol, — sehol.

A szomorú tapasztalat arra tanít ben­
nünket. hogy ez az általános felfogás igaz.

Sem a vőrheny, sem a kanyaró, sem

a roncsoló toroklob el’eu nem védhetjük 
meg gyermekeinket,

Még azt a szérumot nem találta fel 
senki, a melylyel beoltva gyermekeink e 
betegségeket kikerülnék.

E láthatatlan rémek ellen nem tehe­
tünk semmit, legfölebb csak óvakod­
hatunk.

De óvakodunk-e ?
Me gtesszük-e a kelló óvintézkedéseket?
A mi nézetünk szerint — nem.
Még csak annyit sem tartottunk érde­

mi snek eddig megtenni, hogy a szülőket, 
tanítókat megismertettük volna e gyermek 
betegiégek előjeleivel. így, mit. tudja az a 
szülő, ha iskolás gyermeke fejfájásról pa­
naszkodik, vagy láza van ragályos beteg 
ség tünetei között megbetegszik, küldje e 
iskolába vagy ne ?

A betegség előjeleit nem ismeri, hát 
elküldi. A haj azonban erőt vesz rajta az 
iskolában. Már akkor inficziálva lehet az 
egész osztály. Ki itt a felelős ?

A szülő semmiesetre sem.
Hiszen nem tudja, sőt sejtelme sincs 

arról, hogy gyermekén, a ki kissé panasz­
kodik, a járványos gyermekbetegség elő­
jelei mutatkoznak ; hogyan tehetjük tehát 
felelőssé ? Hiszen nem oka annak, hogy 
gyermeke az iskolába hurczolta a ragályt?

Tarcza.

bESZESZ-E ?

Nem oktatta senki, nem tiltotta senki, ha 
gyermeke ilyen vagy amolyan előjelek kö­
zött betegszik meg, hogy akkor ne meré­
szelje óvodába vagy iskolába küldeni.

" A ki azonban azt hiszi, hogy ez csak 
nálunk van így, az nagyon csalódik. Or­
szágszerte igy vau. A helyett, hogy a baj 
előjeleivel ismertetnék meg a népet, vár­
nak, mig a ragály annyira elterjed, hogy 
egy iskolában, vagy óvodában 10—20 meg­
betegedés történik és akkor bezárják az 
iskolát vagy ovodát. azután nagy erővel 
fognak a baj orvoslásához.

A ragályos beteget elkülönítik, a vö- 
ösczédulát kiragasztják a ház kapujára 

és büntetés terhe alatt figyelmeztetik a 
közönséget, hogy e házat és tájékát ke­
rülje-

Igazságtalanok volnánk, ha el nem 
‘ismernénk, hogy egyes esetek fellépte al 
lkaiméval, ez óvintézkedéseket megteszik 
1 orvosaink. Megteszik. De az vajmi kevés. 
Az csak fél óvintézkedés.

A legelső és elengedhetetlen óvintéz­
kedés az lenne, mint már fent is irtuk,

J ha a baj előjeleivel megismertetnék a kö- 
I zőnséget és óva intenék a szülőket, hogy 
j ha ragályos gyermekbetegség tünetei között 
'családjukban megbetegedés vagy csak rosz- 
szullét fordul is elő, akkor ne küldjék

Leszesz-e a feleségem "?
Azt mondád pajkosan : »igen !«
S szép két beszédes kék szemed 
Mosolygott lágyan, szelíden!

mája mellett lehetne s az ő meséit hallgat­
hatná ifjúkori hódításairól.

Hiszen legutóbb úgyis azt irta neki 
öreges betűivel, hogy most jutottak eszébe 
a hajdani szép élet legszebb részletei, pél­
dául mikor a szabadságharez idején Schlick

Oltár előtt állsz. — Kérd a pap.
S Te másnak mondod most : »igen k 
Arczképed nézem a könynybe én ; 
Mosolyg az, lágyan, szelíden.

Zivuska Andor.

Ifjú szivek.
Elbeszélés. —

tábornokot is megigézte s arra bírta, hogy
bárom napig időzzön Savnavárt czigány mel 
lett. jó bor mellett.

Ezen idő alatt azután öszpontosithatták, 
ellene vezéreink a hős honvédeket. i

Abban az említett levélben arra kérte 
llevessy (1 rítta az ő unokabátyját, Balpataky 
Gézát, «akinek egy év alatt biztosak összes 
vizsgái és Sáthorv Ella keze, mert bejáratos, 
lett Sáthorv miniszterékhez», hogy valami-, 
ként járná ki az ő hazavitelét Mogyoródról 
Tarnavárra, a nagymama mellé.

Gézát eleinte zavarba hozta kis bugának 
naiv kérése, mert nem könnyű dolog azt 
kijárni, hogy a Balpatakvak visszavonjanak 
valamikor egy családi határozatot.

Amint llevessy Gritta, a Balpatakiak 
nak — ez idő szerint — legutolsó leány 
dédunokája meghallotta hazulról, hogy Géza 
bátyja nem mehet haza szórakoztatónak a 
Balpataky nagymama mellé, mert »bejáratos 
lett Sáthöry miniszterékhez» — azonnal le 
velet irt Gézának.

A magas összeköttetésnek, amelyre 
Géza szert tett, a kis Gritta kisasszony is 
rendkívül örült, épen úgy, mint nemesi 
famíliája.

De még jobban megörült aimak, hogy 
ily módon most már igen könyen kikerülhet 
abból az átkozott zárdából, aliol olyan sokat 
kell imádkozni, meg tanulni.

llevessy Grittára nézve nagyon sokkal 
óbb lelt volna, ha Tarnavárt az ő nagyma-

I)e mikor egyet már billiárdozott a le­
vél elolvasása után, mégis megsajnálta He- 
vessy Grittát, mert nagyon jól tudta, hogy 
mily kellemetlen az az állapot, mikor min­
dig tanulni és mindig imádkozni kell az 
embernek.

Azután meg féltette unoka batvosi te­
kintélyét. is s miután hirtelen épen telébredt 
elméjében annak a stiklinek emlékezete, a 
melylyel épen az ő nagymamájuk szabadult 
ki fiatal leánykorában a mogyoródi zárda 
fogságából, a következőket irta a kis ('lát­
tának :

Édes kis húgom; Epen e perezben vet­
tem esdeklő soraid, amelyekre a legnagyobb 

[készséggel válaszolok, bár egy negyed ura 
múlva Sátoryékhoz kell indulnom valami 
estélyfélére,

szunyt:
karácsonyi ünnepeket. Medveczki lnne.

I

Azt tartom ugyan, hogy a tanulás 
és az imádkozás igen hasznos és nagy 
lelki megnyugvást eredményez, mindazáltal 
veled szemben szívesen teszünk kivételt 
ezen szigorú elveim alól s szolgálok ta­
nácsokkal arra nézve, hogy megszabadulhass 
a zárdából.

Tekintve a mogyoródi angol kisasszo­
nyok szigorú erkölcseit, legczélszerübb volna 
úgy kiszabadulni körükből, ha a zárdával 
szemközt levő mogyoródi vár tüzértisztjeivel 
a zárda egyik ablakából látcsövezel.

Ez a művelet természetesen ugv lesz 
végrehajtandó, hogy az angol kisasszonyok 
közül valamelyik észrevegye, eminek folytán 
majd meglásd úgy kiteszik a szűrödet, mintha 
soha ott sem lettél volna.

A látcsövet még ma postára teszem, 
ezen (elírással: »Gzukorkák« Szívélyesen 
üdvözöl és sok szerencsét kivan szerető bá­
tyusod — Géza.

Alig jutottak el llevessy Gláttához a 
Géza által küldött »ezukorkák«, a legelső 
alkalommal hozzálátott á tanácsolt művelet 
végrehajtásához.

Amint azonban nézi nézi a mogyoródi 
várfalakat, egy kis tüzérkadét integetni kez­
dett a zárda kinyitott ablakai felé.

llevessy Gritta nem számított erre a 
váratlan körülményre s mikor a kendőlobog- 
tatást észrevette, kis szive hevesen dobogni
kezdett. , .., „ .

Néhány nap alatt azutan a látcső es 
zsebkendő nyelv segítségévei olyan bizalmas 
viszony fejlődött ki llevessy Gnlta es a kis 
túzérkadét között, hogy mikor a karácsonyi 
szünidőkre hazaküldötték a mogyoródi zár­
dából, térdre esve kérte a fejedelemasz-

hogy csak körükben tölti lesse el a
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gyermekeiket az óvodába, iskolában, ne^ 
gyermekeik oda vigyek a betegig

hogy gy az ólintézkedés meg nem 
történik addig az ovodák, iskolák meleg 
ágyai lesznek a gyermekbetegségeknek, 

gy Hát nem természetesebb, nem ész 
szerilbb, nem egyszerűbb az óvonot vagy 
tanítót értesíteni, hogy X vagy ..
növendéke ragályos betegség tündéi k 
megbetegedett. Akkor mindjárt tudja az 
illefő tanító, mi a kötelessége. E so sorban 
azonnal figyelmezteti a növendemt. hogy 
e beteg gyermeket valahogy meg ne lógassák* De Így. ki tudja nem megy-e 
egyik is, másik is az iskolából hiányzó 
tanulótársát meglátogatni? Ilyen körutoe- 
uyek között nem is csoda, ha a járvány o 
betegség, járvány alakjában terje^

Hát nem természetesebb, nem észsz 
rübb a szülőket büntetés terhe mellett 
arra kötelezni, hogy ha gyermekeik raga
lyos betegség tünetei között megbeteg=, 
nek azonnal orvoshoz folyamodjanak.

’ Hogy ezt tehessük, ismét arra van 
szükségttL, amit már crikkonk teretébea 
mondottunk, hogy a szülőkkel, tanítókkal 
a bal előjelt megismertessük

1) K BRECZ KN1 HÍRLAP
vet a miniszterelnök legköze ebb beny újt a 

parlamenthez, Margit királyné évjáradéka két 
millió lírában van megállapi tva. Ezt az os 
szeget azonban nem fogják részére 
kifizetni, hanem a czivillistaval együtt t r] 
az államkincstár kiutalványozni.

Megbüntetett képviselők. Minden parla­
mentben megtörténik, hogy az '
konczátlankodik, a rakonczatlankodókat azoi
ban nem mindenütt tudjak "legtekezim - 
belga képviseloház háznagya értesítette a 
Ház tagjait, hogy ezentúl nem kapnak in 
ayen szeszes italokat a butletbcn, lianena 
légfölebb csak teát, kávét és szirupot Lz az 
erélves rendszabály mindenesébe kitűnő, 
csak az a kár, hogy csupán azokban a pai 
lamentekben lehet alkalmazni, amelyekben 
a képviselők ingyen kaptak szeszes ita­
lokat.

A képviselőház budget vitája A képvise­
lőházban, mint értesülünk, íolyo ho “|-cn 
Héttőhöz egv hétre veszi kezdetet a jo\o i 
állami költségvetésnek általánosságban 
I árnyalása Az általános vita, úgy vélik, aiany 
laoCvövid lesz, mert annak keretében az 
uaynevezett hazabeszelesre alig kinajkoz k 
afkalom. Épen ez okból viszont majdnem 
teljes bizonysággal meg lehet előre "6
hogy annál hosszabbá fog elnyúlni az e

vezkedés 40—50 száza­
lékra.

Azt mindenki tudja, hogy a kalmár, ha 
a dolgai rosszra fordulnak, a hitelezőkkel 
egyezkedni kezd s készkénzben csak akkoi 
tizet, ha tartozásából 30—‘10 százalékot elen 
gednek.

Máskülönben fizetésképtelenséget jelent 
csődöt mond s a hitelezők semmit sem 
kapnak. Azt azonban már édeskevesei! tud - 
ják, hogy a mostani rossz anyagi viszonyok 
között a kereskedők ez ismert játékát a vá 
sárló közönség is fizni kezdi.

Ügyvédek, orvosok, nagyságák és mél- 
tóságus asszonyok asadnak, akik egv-egy 
kereskedőnek több száz forinttal tartoznak 
s akik kereken kijelentik, hogy számlájukét 
csak akkor egyenlítik ki. ha abból a keres-

hogy annál hosszabbá fog elnyúlni ®fJ>'^Uedők negyven-ötven százalékot elenged- 
lárczaköltségvetések tárgyalása, a íeszieies ^ ^

Verekedő ügyvédek.
A nécs ügyvédi kamara fegyelmi bi- 

-.’»saga két ügyvédet vétkednek mondettj,,
S e^ért büntetésül egyenkmt 200-200 to

s«.
!S3Í hó 12 én a ... ■ Ur- jirisbirótósait 
egy telekkönyvi kiuigaagatfci ügyben ár- 
avatván a tárgyalást vezető btro előtt e„y 
másközt lefolvt izgatott feleselés után, a bt- 
r“sá “ hdában, a keaelö eaemélyaet sae- 
meláttára egymás ellen tett leg esseg. 
vetemedtek: dr . . - , János arczu i 
ütötte dr ... Zs-t, erre egymást kölcsönös 
Selés közt megfogták, a földre tepertők 
s ott dulanodtak, mig a zajra elősietett ja 
rásbiró őket börtönőrökkel ki nem vezettette 
a bírósági helyiségből.

X panaszlott ügyvédeknek ez a botrá­
nyos viselkedése - igy szól az indokolás 
- mélven sérti az ügyvédi kar becsületét 
és tekintélyét, miért is őket az ügyvédi 
rendtartás 68. §. b) pontja szerint mi­
nősülő fegyelmi vétségben vétkesnek ki­
mondani kellett. , ... ...

A büntetés kiszabásánál súlyosító kö­
rülményül tekintette a fegyelmi bíróság az 
okozott' botrány nagyságát s hogy azt a 
panaszlottak ügyvédi hivatásuk gyakoilasa 
közben, a bírósági kezelő személyzet elő t, 
a bíróság hivatalos helyiségében idéztek ein 
ahol a tisztességes viselkedést nemcsak 
az általános társadalmi szabályok s a kai­
méi lósága követeli meg, de tételes törvény 
is előírja.

Mindezekkel szemben enyhítő korul 
menyül csupán az szolgálhatván, hogy a 
nanaszlottak eddig fegyelmikig büntetve nem
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budgetvita

Lesz-e a tisztviselők fizetése 
emelve ?

nov. 19.

panasziouatt euui^ LcgjuH....on 
voltak, a másodfokú fegyelmi büntetés volt 

És a kalmár -1 Nos hát a kalmár a kert itélet vendelKező részében kitett inér- 
százaiékot a legtöbb esetben elengedi, c»ak ■ téliben alkalmazandó.
,hogy pénzt lásson.

Ámbár az sem lehetetlen, hogy még 
I ilyen perczent elengedése mellett is jó fiz

.. ,n0V' .' . 1 letet csinál s már előre úgy állítja össze a
X pénzügyi tárcza tárgyalásakor a llsZl’! számlát, hogy az egyezkedés alkalmával 

viselői fizetések emeléséről is \olt szo, a i egész bátran engedhessen, 
mivel szemben szükségesnek tartotta a mi "= 
niszter említeni, hogy ezt a kérdést egész­
ségesen csak ugv oldhatják meg ha egy- Belföld,
szersmind a kezelést egyszerűsítik es a Kivándorlás Rominiábél.
tisztviselők szamai fokozatosan csökkentik. | y sorgukkal elégedetlen zsidók kivándor 

A tisztviselők szamának csökkentés , ^ folyton tart. Most azonban, okulva az
mindenesetre csökkenti a közterheket; ^'előzményeken, nem nagy csoportokban és 
magával hozna két erkölcsi eredményt is

X kúria a pécsi ügyvédi kamara fet 
övei mi bíróság Ítéletének felebbezett részé 
az abban felhozott indokoknál fogva hely­
benhagyta.

I előzményeken, .™n,, ~--------- --
í hevenyében indulnak útnak. Először ineg- 

XZ első az hogv a tisztviselők fizetése szerzik a szükséges pénzt és ellátják magú- 
a kincstár újabb megterhelése nélkül lenne 
javítható, a mi viszont emeli a tisztviselők 
kedvé’, munkaképességét; a második pedig 
az, hogy véget érne ifjúságunkban az a baj­
sza, hogy a produktiv pályák nehézségeitől 
irtózva, a kényelmesebbnek látszó de rosz- 
szabb javadalma tisztviselői létrára kapasz­
kodik egész tömeg, eleve gyámság alá he­
lyezi magát, csakhogy ne kelljen sokat eről­
ködnie.

Ezt az áramlatot is meg kell akasztani 
s azért kell minden nélkülözhető vagy össze 
olvaszható állást megszüntetni, illetőleg egye 
siteni.

Külföld.
Margit királyné évjáradéka Sarocco olasz 

minisztérelnök kijelentette, hogy Margit ki­
rályné apanage-ját törvényjavaslattal fogja 
szabályozni. A törvényjavaslat szerint, me-

szel ZIK cl ciiavjaiv magit-
kát mindennel s csak azután veszik kezükbe 
a vándorbotot. Tizével-buszával indulnak 
Kanada felé, természetesen Magyarországon 
át. Mikor egv-egy ilyen kivándorló csoport 
a határt átlépi, a" rendőrség sürgönyileg 
értesíti az utjokban érintő városokat, hogy a 
kivándorlókra vigyázzanak s a vonatból ki 
szállani ne engedjék. Ám ez a vigyázat eddig 
msglehetősen fölösleges volt kiszállni Magyar 
országon, ahol a szegénység folyton terjed s 
ahonnan a kivándorlás szintén megindult, jg 

Ünnep Sáros-Patakon.
A Sáros-pataki főiskola ifjúsága deczem 

bér nyolezadikán ünnepet, rendez Bethlen 
Gábornak Nagy-Enyeden fölállítandó $ szobra 
javára. Az ünnepség a főiskola imatermében 
fog lefolyni. Novák Lajos teológiai tanár 
Bethlen Gáborról fog fölolvasni, Rákosi Vik­
tor valamelyik elbeszéléséi olvassa föl, Zsom­
bori Andor főgimnáziumi tanár költeményt 
ir, a melyet Décsy Sándor teológus fog el 
szavalni.

Hasznos tudnivalók.
Az uj bar szaga ellen.

X bor, mint tudjuk, igen gyorsan vesz 
mi környezetéből izét és szagát ion to anya­
gokat a levegőből, főként 
a bor forrásban van. Így például az a bor, 
melvet burgonyapinezében engedünk kiforrni, 
különös összehúzó ízt nyer ; ha karbolsav 
v?n a kiforrás helyiségében, attól a bor ere­
szen élvezhetetlenné válik s egénz képződik 
Sor ha a forrás helyén hagymát, friss 
zöldséget vagy kenyeret flrzünk. Óvakodjunk, 
tehát a6 bort "oly helyiségben forrni hagyni 
melyben más anyagokat orzunk Ha azonl ar 
nem áll rendelkezésünkre inas helyiség, úgy 
a bort ilyenkor a külső levegőtől egészen 0i 
kell zárni és pedig olyan módón, hogy a 
forrás alkalmával képződő szénsavat kettős 
csövön át egy vízzel teli edénybe vezetjük. 
Az eoérszag teljes eltávolítása egyalcalaban 
lehetetlen. Megpróbálták az ilyen bort víz- 
hólyaggal, csont liszttől kezelni, átszűrni, 
törkölyre önteni, lefojtani stb., de mindez 
nem használt.

Törvényszék.
§ A halotti ing. Ismét egv hitves mér­

gezési esetről van szó, a mely Temesváron 
és környékén az utóbbi időben valósággá

• «ró If in iv\ ann
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felesé ge ellen emelték a vádat, hogy átérjél 
megun érgezett pálinkával elpusztította.

Koronatanú Kuzmanné ellen Barta Lé 
tiinsz, fazekessegéd volt, a kinek az asszony 
pár nappal a férje halála előtt, ruhpvasalás
közben azt mondta:

— I>átja, most éppen az uram halotti
ingét vasalom.

— Ugyan mit beszél — szólt a legény 
— hiszen az ura egészséges mint a makk

— Jobban tudok én ahhoz ! Mondja 
csak, átvenné az üzletet, ha özvegy len­
nék ?

A legény rászólt:
— Ne beszéljen bolondokat mesterné 

asszony.
Este, mikor a legény egyedül volt Kuz 

manual figyelmeztette, hogy a felesége rosz- 
ban töri a fejét. Kuzmann ezért összeszidta 
mire ő kijelentette, hogy nem marad itt 
munkában. — Összevesztek, sőt bírókra is 
mentek s Barta torkon ragadta mesterét. E 
perezben belépett az asszony, kibékilette 
őket és átadott az urának egy kulacsot, 
hogy igyanak egy békekortyot. Kuzmann 
nagyot húzott az italból és odanyujtotta 
Baltának de ez alig nyelt egyet belőle, az 
asszony odaugrott, kikapta kezéből a kulacsot 

«és igy szólt:
— Nem magának való ital ez!
Barta hazament rosszul lett és másnap 

betegágyában hallotta, hogy Kuzman meg­
halt.

Feljelentette az esetet a rendőrségnél, 
az elrendelte a holttest fölbonezolását

Kifogás. ' ...
A tűz elfojtása után az önkéntes tűzol­

tók parancsnoka dicséri a legénységet :
_ Nagyon jól viselkedtek, de megint

az volt a baj, mint a múltkor, Az urak na 
gyón messze laknak a tűz színhelyétől . . . 
A jövőre tálán segíthetnének ezen.
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Egyról-másról.
Az elegáns betörő.

nov. 19.
A Ferencz József utón ma gyorsan — 

mint a futó tűz - terjedt el, hogy a múlt 
éjlel X. úrhoz betörtek, de hála «Bob» nak, 
a vastaghangu cseh-vizslának, a betörő nem 
vihetett el semmit.

De kezdjük a históriát legelői. X-né teg 
nap este 8 és 9 óra közölt valami csekély 
ség felett összepörült az érával. A csetepa­
ténak az lett a vége, hogy az asszony 
hálószobából behurezolkodolt a kertre nyíló 
kis szobába s kijelentette, hogy ott fog aludni 
a díványon, mert gyűlöli legalább is 24 
óráig gyűlöli a goromba X urat.

aZ uv vállat vont e kijelentésre, s hogy 
ne legyen egyedül, beszólitolta Bobot, a 
vizslát és megparancsolta, hogy feküdjék az 
ágya előtt levő szőnyegre.

Eddig hát rendben volna minden.
X: ur elolvasta az esti lapját, elfujta a 

gyertyát befordult és elaludt — ahogy inon 
dani szokás — mint a juhász bunda.

Hogy a kertre nyíló kis szobában mi 
történt, azt nem lehet, tudni. Lehet 
hogy történt valami, lehet hogy nem történt

Ma reggel a helyszíni szemle alkalmá­
val egy pár finom 8 as számú keztyüt talál­
tak a kertre nyíló szobában. E. ur igy szólt 
ekkor.

— Lám, a gazember milyen elegáns, 
keztyüs kézzel jár és közönséges betörő. 
Persze, elegáns külső alá rejtik az ilyenek, 
veszélyes foglalkozásukat. Milyen szerencse 
hogy nem ébredt fel a feleségem, mert ak­
kor halálra rémiti a gazember.

mire_ ________ ________ ___________
és valóban az orvosok nagymennyiségű arze semmi.
nikumot találtak benne. | Éjfélkor egyszerre Bob dühös liga as ia

Az asszony a temesvári törvényszék riad fel X. ur. 
előtt tagadta a mérgezést és azt mondta; — Buss Bob ! Hallgas vén gálád esi 
hogy a férje öngyilkos lett. A tanuk valló- titotta álmos gazdája, 
mása szerint az óreg ember rövid betegsége De Bob nem hallgatott. Még dühöse 
alatt többeknek panaszkgdott hogy felesége ugatással rohant — a kertre nyitó szó a 
megmérgezte, de a töivényszék mégis fel. ajtajához.
mentette az asszonyt, mert bűnösségére 
rum talált elég bizonyítékot. Igy ítélt a kir. 

tábla is, valamint a kúria tanácsa is.

jön haza.
nem

Apróságok«
Előzékeny férj.
— A férjed a klubban van ?
— Igen de most korábban 

Kötő Muki vidéken van és a férjem 
akarja, hogy egyedül legyek.

*

Modern.
Színigazgató (a primadonnához) : Lelkem 

Emmi, nem adhatnál száz forint előleget?

Szemrehányás
A férj kesereg az asszonynak :

- AztJV,Uem’. Krózi|s vagyok, amikor igent mondtál, pedig csak azért mondtál 
igent, mert azt hitted, hogy Knrozus vagyok.

Sváb faluban.
Városi : Miért dobatta ki azt. 

Hiszen egészen nyugodtan ült az embert ?
.....~TP -uKuuian mt a llelvén 9

TÄ7'„ä kvtrt
kedés, verekedés nélkül nincs vendég.

Nyelvtan.
rokozzákMely‘k meHéknév lesz rövidehb, ha 

Oh, hisz valamenynyi hoszszabb 
Be a „rövid“

lessz ! 

JPessz. melléknév róvidebb

R. ur mikor ez.t meglátta, balsejtelmek 
tői gyötörve előkapta a revolverét és haliga 
tóz itt. A kertre nyíló szoba ablaka gyunusan 
zörront meg.

— Hah . • . susogta és sziszegte X ur. 
Ezzel előre tartott fegyverrel felrántotta az 
ajtót. Bob előre ugrott sa következő pilla­

natban a kertre nyíló ablakon át dühös 
ugatással veit üldözőbe valakit.

X ur agyán egyszerre, villámütésként 
rezzent át, a következő gondolat I

Babló tört be . . Oh drága nőm !
Nejéhez rohant .... figyelt : Ő él és 

nyugodtan lelekzik ! Aztán a nyitva hagyott 
ablakhoz lépett:

— Fogd meg Beh, fogd meg ! kiáltotta 
és revolveréből kidurogtatott a ködös őszi 
éjszakába. Ismét vissza tért nejéhez.

— Drágám ébredj, rabló járt itt. De 
hála a Bobnak, jókor észrevettem.

— Mit beszélsz? ! Az, istenért!? rémül­
dözött az asszony.

— Nyugalom édesem, nyugalom. Már 
• ul vagyunk a veszélyen.

_ jesszus . . . csakugyan ! kiáltott az
asszony a nyitott ablakra bámulva, oh . . . 
jaj, jaj ! Segítség.

Ezzel férje karjaiba hanyatlott.
— [Mikor magához tért, X.([nr szólalt

meg :
_ Légy erős angyalom. A betörő nem

okozott semmi kárt.

Iparosok mulatsága.
A debreczeni iparos ifjak önképző egye­

sülete 26-éves fennállását szépen ünnepel 
ték meg:

A tegnapi számunkban jelzett 1 órai 
társas ebédnél k. b, 120 an vettek lészt, a 
hol szebbnél-szebb dictiók hangoztak el :

Elsőben : Simpnffy Imre polgármester, 
Tóth Kálmán elnök. Stern József ketegyáros 
Szabó Kálmán kereskedő, dr. Kola János 
orsz. gv. képviselő, dr. Kőrösy Kálmán ügy­
véd, Dávidházy Kálmán könyvkötő. Csíki 
Lajos tanár, Krisztián Imre könyvkötő Ma­
dárász Gyula Scherli Ede elnök, loth Sa­
muel, Grünvald József iparkamarai titkár, 
Illaskovics Mihály, Kozma László, Bernátli 
Elemér kir. táblai elnök, friedvalszky Bezso 
Aczél Géza mérnök.

Asszonyok:
Szőllősy Dánielné, Szuhár Gyuláné, Gáai 

Andrásné, Szabó Imréné, Gránicz Istvánon, 
Sátrány Györgyné, Sajó Józsefné, Tóth Jo- 
zsefné, Faragó Andrásné, Molnár FJozsetne, 
Krisztiáni Imréné. Madarász Gyuláné, Kiss 
Józsefné, Deuths Gyuláné, Némethy Jozsefoe, 
Kiss Miklösné, Nagy Józsefné, Papp Andrásné 
N. Varga Vinczéné. Benko Kavolyne, Ukios
Mi'hályné, Kövesd! Józsefné, Kovács Gáborné.
Náday Rezsőné, Szabó Lajosné, Áréi Má­
tyásáé, özv. Jerobek Dánielné, Borbély Sa- 
muelné,. Kovács Istvánné, Rencz Antalné, 
Halász Árpádné, Viberál Jánosné, l amasocky 
Györgyné, Barta Andrásné, Nagy Sándorne, 
Kovács Imréné, özv. Kaliczky Józsefne, Ung 
váry Mihályné, Éva Péterné, Krémmczky 
Lajosné, Elek Andrásné, K. loth Samu 
élné.

Leányok :
Szőllősy Erzsiké, Tömör____ —, ___ Ilonka, Gaál

Margit Gzerik nővérek, Bácsi Roza, Biiinvi 
Esztike, Szabó Esztike, Szabó Margit, Szuhár 
Róza, G r á n i c z Ilona, Gránicz Juliska, 
Tóth Zsuzsika, Sáfrány Annuska, Pálfalvay 
luliska Sajó Esztike, Kovács Zsuzsika, Krasz- 
nav Juliánná, Tóth Mariska, Kovács Mariska, 
Kovács Esztike, Antalicz Emma Molnár 
Mariska, Kiss Róza és Esztike, Bese Li- 
duska, Deucb Mariska, Németh Juliska es 
Esztike, Nagy .luliska, Kiss Esztike Nagy 
Erzsiké és Mariska, Papp Esztike. Mólnál 
Mariska, Mendel Irénke, Mendel Pepi, Kö­
vesd! Esztike, Szerencsi Zsuzsika Halász 
Mariska, Orosz Juliska. Áréi Juliska Bor­
bély Mariska Kovács Juliska Vibiral Ja- 
nosné, Borza Juliska, Nagy Etelka es Ma­
riska Horváth Jánosné, Elsner Karoly ne. 
Kovács Erzsiké, Klárik Mariska, Stark \ilma 
Kaliczky Emma. Kremiczky Juliska. Katona 
Ilonka, Kiser Viola.

A mulatságra felül fizettek :
Szőllőssy Dániel. 1 kor. Illaskovics Mj • 

hálv 10. Bakos Kálmán 1. Nagy lozset - 
Katona Gyula, 1. Benko Karoly, - hkha
Gvörev, 2. Viberat Janos, 5. Dcividhazi 
Kilmln 2. Kormos r.yU|., 2. ZeUmger Ede, 
o Hiczó Gyula, 4. Eva Peter, 1 Di. Huttei
tör*
2Z Tóth Kálmán, 6. Borza István, 1. Németh
András 8. R B
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pann Bélát falakasztják.

Mint kiküldött tudósitónk este félkdenczkor 
K-tila, bc'',l'""f.“kor'a s athlfri 
rtrvÄ udvS felakasztják.

Ál ítélet végrehajtiiíról l“doS,t'^ /Á™.

<m,ékeZt, „^“t’hí^ar egy u öc^se

PaDD Bála volt, ki Zsoldicsot te > g 
régekkel és pénzbeli jutáig .^<el

Előbb mé rTgg ef próbálták elveszíteni, 
mikor ” azután nem sikerült, az ország­
úton revolverrel lesett reá Zsold.cs Mihay 
Papp Elemérre, kinek oly 
jutó t a bűntettben. A golyó■ «*£lt JJ * 
testvérgyilkos bűntársává! g> á {
„14 került hol mindkettőt hala. 
ítélték A halálos Ítéletet a kir. kuna 
is jóvá hagyta, a kegyelmi tanács pe ig 
Zsoldicsot kegyelemre ajánlotta\ m e. 
rálynak, ki neki mégis kegyelme
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— Gyufaoldltot ivott Kocsis Jó­
zsef helybeli lakos tegnap délelőtt f d°‘ 
bozi temetőben. Kocsis Józsete egyik s. 
rou találta eszméletlenül F e hérb, Ao, 
ki aztán tejet öntött beie, mi mérgezlek 
nél jó hatással szokott lenni, de itt semmi 
eredménye! nem járt. Kezében a gya 
dattal telt üveget szorongat .a. BeviUék a 
közkórházba, hol eddig jobban érzi magát, 
Az öngyilkosságra hir szerint az vitte ra 
hogy feleségével rósz viszonyban élt.

__ Elfogott katonaszökevény.
A rendőrség tegnap délelőtt Fan d í István 
S. A. Újhelyi káplárt, ki ezredétől, megszo­
kott és Debreczenba jött, letartóztatta cs 
itt őrizte, inig át nem szolgáltattak az
ezredparancsnokságnak.

_Az autóm nil. Nagyváradon vasárnap
tanácskoztak az automobil vállalat létesít­
hető se kérdésében és alapos kritika ,ala 
ték az előterjesztés minden pontját. A 
kiadásokról s bevételekről is közöl a me­
morandum egy kimutatást, amely szerint a 
kiadás egy évre 32472 korona, a bevétel 
91,104 korona lenne, tiszta h a s z o n 
Itehát 33.632 korona. Ha minden fordulatnál

—- , Pann urnára nézve érvényben| minden kocsi tele lenne (!) Az előre nem 
2 e 11 de paPP a nezv ^ kiadás 100 k o v o n á b a n van fel-
^vgy av h/Á Áathmári kir. törvényszék- véve, holott, ha egy gép törik, vagy robban, 
érkeztek "»»után szerdán a halálos az maga évente 1600 korona kiadást, jelent.
nflefvégrehajtása, miről holnapi számunk-. A tárgyalásról szóló részletes tudósítást o- 
Ln részletesen számolunk be. Mint tudó-1 napi számunkban közöljük, 
silónk késő éjjel újabb táviratában jelentiejjei ujauu -------—- - ,
Ball Mihály kedden odaérkezik, ugyan ak­
kor lesz Ítélethirdetés is.

— Erzsébet emlékünnep, a hely­
beli vzr, iskola kénéi
tantestület tagjai, az osztályfők méltattak 
osztályaik növendékei előtt az mmjdasig sze­
xtett és istenben boldogult kualynu eletet 
és működését.

— Razzia. F o í g ó János c s a va i- 
<r ó t a rendőrség ; mint foglalkozás nélküli 
vsavargót letartóztatta és a varos tetuletei 
kitiltotta.

— Elcsípett betörő. A bűnügyi osz­
tályon három szenzácziós letartóztatás tör­
tént, melyekről azonban bővebben a vizsga­
lat érdekében nézve nem referálhatunk. Az 
,.gyik Jókai utczai betörő elcsipetése, kit 
egy fiatal suhancz személyében Nyíregyháza 
környékén fogott el az innen kiküldött rend­
őrbiztos.

_ Drága káposzta. Tegnap reggel
csinos verekedést rögtönzött M ü 11 e i Már- 
tonné és Almási János gazda. Müllerné 
jókor felment a piaczra, hogy berakni való 
káposztát vegyen. Almási János bökkönyi 
gazdával aztán meg is alkudott 10 fej ká­
posztába 40 krért, miből 10 et felpénznek 
adott. Hazaérve kis lányát elküldte 30 kraj- 
czárral a piaczva, hogy a káposztát átalve- 
gye. De Almási meggondolta a dolgot, jobb 
vevőre talált és azért neiu akarta oda adni 
a 10 fejet, hanem egy koronát követelt, azt

— A meglopott osknudía ügyében 
a kihallgatást befejezte Végh Gyula tb. főkapi­
tány, de mivel bizonyítékok a cziganyok 
bűnösségére nem voltak, szabadlábra helyez­
ték őket.

mondva, hogy ennyiben volt az alku. Mikoi 
Müllerné e hirt megtudta, dühösen rohant a 
piaczra és szóváltásba elegyedett Almasival 
ki t.ettlegességgel válaszolt. A rendőrök azu 
tán bekísérték a bűnügyi osztályra a vere 
kedő feleket, hol 4—4 koronára Ítélték el 
őket. Az a káposzta csakugyan drágán ütött 
ki nekik.

— Az izr. iskolaszék tegnapelőtt azaz f. hó 
18-án 44 leányt és 30 tiut, összesen 74 sze­
gény és árva gyermeket ruházott fel tetőtől 
talpig jó és meleg téli ruhával. A múlt na­
pokban pedig száznál több szegény tanulót 
látott el tankönyvvel az iskolaszék. Daczem- 
ber hó 1-től április hó végéig a nőegylet 
részéről még ebédben is részesülnek a sze­
gény iskolás gyermekek és 200-an nem fi­
zetnek tandíjat.

— Kis hírek- (Kolduló gyerekek.)
Városunkban csoportosan járnak koldulni 
apró 7—8, 10—12 éves tiu és leánygyerme­
kek, minden házba betolakodnak, siránkozó 
hangon elpanaszolják keverves sorsukat, a 
kapott filléreken a legközelebbi boltban szi­
varkát és czukorkát veszn__ „ „ 
ifjak.) A táncziskolákban vigadozó ifjak éjnek 
idején menvén hazafelé, kitört belőlük a 
nagy természet és botrányos lármát csaptak 
tegnap este az utczán. Jó lenne a zárórát 
korábbra tenni. — (Öngyilkos asszony.) Egy 
szép barna képű debreczeni czigánylányt 
Vásárhelyre adtak férjhez egy nemkevésbé 
barna képű czigányhoz. A házasság előtt 
persze nem is ösmevték egymást a czigány- 
lány s a czigány férfi, a gyűr 
őket össze. Nincs is a házasságukon áldás. 
Félóráig sem éltek együtt. A czigányasszony 
elhagyta a czigányt ós levelet irt a hatóság­
hoz, hogy válasszák el a férjétől, mert ő 
hitvestársa szerelme helyett inkább aha 
Iáit választja . . .

— A „Csokonai kör“ moo. évi
November hó 25 én vasárnap délelőtt 11 
órakor az »Arany Bikán szálloda disztermé-

(Ä'STso? ? * Uh»"* ecly»'"«.
->*$£& i M»cs.y

íméS.'üta Ä. KJ*4* fóíoTOM»

SÄ»5. U' ''■’tVsStrvt

zátartozóik tagsági jegyeiket haszüaijá^ B
lépö-dij nam tasoknak J korooa 1 ^ .
jegy 4 korona is.) bl*étel Vörös-
bemenet dijta»an. Az összes n»i
martv szobra javára fordítunk. Azokon»,
Kör ügy látszik nincs tisztában a g ama lka
elemi szabályaival sem. A maghiv'm b 
1 é n t 1« díj áll és a — tátik, — teuk ai* 
kot használja — Az meg nem helye», bOpY 
eíőbb‘ szentelnek Vörösmartinak ünnepélyt 
mint Csokonainak. A műsor továbbá be nem 
váltja azon Ígéretet, mit helyi muveszn^ 
felkérése felől a Cs. K. ko műinkében 3 Azov.

— a képtárlatot egyre többen latogit- 
A sorsjegyek is kelnek, bár jól, tette 

volna a rendezőség, ha a kisorsolandó ke­
pékről is nyújt felvilágosítást. Uonyevemeiry 
hir szerint Németh L. »Tehenek« (1036 
kor.) lesz.

— A főiskolai cántui ünnepe. Eolyö hó 
18-án este 5" órakor a főiskolai énekkar e- 
gvik alapítója néhai Nagy Lajos emlekere 
és tiszteletére ünnepélyt rendezett. Ez 
ünnepélyt a cántus nyitotta meg egy művé­
szies darab eléneklésével. — Ezután I)r. Er- 
Erdős theológai tanár beszélt, felidézvén re­
mek beszédében azon nemes érzelmeket, a 
melvek néhai Nagy Lajost az alapítvány té­
telére indították. - A beszéd befejezése 
után szűnni nem akaró taps vihar közeped 
hagyta el a szónoki helyett l)r. *-r uS- 
Eunek megtörténte után, a cántus mulatja 
a kevés számú érdeklődő közönségét egyes 

'ének darabok eléneklésével. - ^lonősen 
na-vtetszést keltett a cántus. Kilenti. 
óra," kilencz óra, eredj honvéd nyugovóra 
kezdetű dal eléneklésével melyet dob 
zongora kísérettel énekelt el.

— Farsangi levél. Még a valódi farsang 
be sem köszöntött, mégis egyie ma,ra reu 
dezik a jól sikerült mulatságokat llots ^
kfnek Leveleit. Dabre«™ ölvasu
közönsége egy év óta jól osmeri, 
lapunkban számol be leanyo»,
1 ___ ^ *AI rvinlatcúarílirm. AZ

hon Vörösmarty Mlhto

ezentúl
üde in »dórá­

ban a tél mulatságairól. Az első «telj, 
»Szálló levelek« mai sorozatában Utaljak a 
vasóink.

— Napiiend. Kedd, nov 20. Fro?*K 
Ott Ó. rám. katholikus : U t t ó. — • 

9»r. katholikus : (1 a 1 a k t i o n. (nov. 4)
zsidó : 25. rab chaje.

Nap kél: 6 óra 28 perez, nyugszik 4 
óra 26 perczkor. Hold kél: 10 óra 48 perez - 
nyugszik 11 óra 20 perczkor. Első negyed- 

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Tah>~
■ Ui elnök fogad délelőtt 10 órakor. — 

mást a czigany- 1 mester f0gad kedden és pénteken délelőtt U 
gyűrűk hozták I órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakor 
Lssáuiikon áldás.I- Máv. Üzletvezető hivatalos órája.9 órakor.

— Akadémiai igazgató hív. oraja délelőtt ii*
tői 11 ig. r

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva héttőn 
szerdán és szombatos délután 3 órától 6-ig- 
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva. 
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — bor­
iskolái levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. —.Ásványtár * fő­
iskolán nyitva vasárnap. — Állattam muzewm..
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a főiskolán vasárnap nyitva. - Kiíróit torna-
■ör nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 

■után. — Fii»észkert a gazdasági tanintézetnél 
nyitva. — Gzéllöoészet minden vasárnap a
nagyerdőn. , ....

Sorrend: Nov. 18. Bankett a Bikában.
jyst.e iparos ifjak dalestélye a Bi­
kában - Nov. 25. Csokonai kor felolvasó 
ülése. November 17-dikén az angol társalgó
kör felolvasó estélye.

Sorsjegyek hízása. Deczember 1. 18b4-iki
Jillamsorsj. Török sorsjegyek.

Debreczeni szenzáeziók.
— Saját tudósitónktól. —

(Ráesett a kapu.)
Gólya Tamás lakatos legény tegnap 

■délután liarinadmagával egy hatalmas kaput 
akart beilleszteni egyik házon, de munka 
közben valahogy megbillent Gólya az álvá 
nyon és az óriási nagy kaput magára rán­
totta.

Á szerencsétlen liatal embert eszmélet­
len állapotban szedték fel a földről. A bal 
karját a rázuhant nagy teher eltörte, ezen­
kívül belső sérüléseket is szenvedett.

Beszállították a közkórházba.
A nehéz sérülések daczára is megmen­

tik őt az életnek.
(Tolvaj mosónő)

Z a j d o s Katalin nem kevesebb min t 
18 lopást követett el és halomszámra gyűltek 
össze az ellopott holmik, amelynek nagy részén 
már eddig túladott.

Úgy jutott be a padlásokra, hogy csak 
a nagyobb házakba jár el dologba és mikor 
a ruhákat kiteregette a padláson, a többi 
lakók padlásfülkéit álkulcscsal kinyitotta.

A tolvajlásban segítségére volt egy 
leány, a ki nála lakott, de a ki már néhány 
Hét előtt eltávozott.

(Betörő czigányok.)
T.-csegei levelezőnk írja, hogy ott a na­

pokban kóborczigányok rablást követtek el.
Stallenberg József utczára néző szobá­

jába hatoltak be az éj sötét leple alatt és 
■eltörték a vuhaszekrónyt, melyből mindent 
batyuba kötöttek már, sőt a gazda pénzét is 
megtalálva azt is magukhoz vették, midőn 
a neszre a gazda felébredt és erre a rabló 
czigányok elmenekültek.

A pénzes tárczát a melyben nagyobb 
összeg volt, sietségükben elejtették.

Bünjelképen a szobában hagytak egy 
reszelőt, melyet azon a napon a falu ková­
csától loptak el.

Stallenberg József az esetről jelentést 
tett a csendőrségnek.

Azt hiszik, hogy a betörést kóbor czi- 
gánvok követték el.

Voltam a kiállításon. Be sok kép is 
van és pár, mit nekünk nem is lett volna 
zabad látnunk. (Ugyan Balogh Stefi min­

dig oda pislogott a sarokba, hol a Ju­
dith áll.

(Be érdekes is mit festenek össze a 
nüvészek üres óráikban. (És nekik sok 
üres idejük lehet,) Vagy buszán voltunk 
ánvok és minden szentkép előtt hosszas 
nagvarázatot tartott a kisasszony.

Ni volt ott egy kép, majd megszólalt. 
Mintha Karcsit festette volna le Stettka Gy. 
Kedves angyalka B a d i t z zenélő amo- 
rettje.

Mikor azután kiértünk a folyosóra, 
egymásba kapaszkodtunk és fülünkben lévén 
a zene körülkeringőztük a folyosón az egész 
városházát. (El is törtünk egy porczellánt 
csészét. Talán nem is kellett volna elá­
rulnom.

Szombaton pedig a mama rákényszeri- 
tett, hogy menjünk el az angol társalgó kör 
felolvasó estélyére.

— De mama — tiltakoztam erélyesen 
hiszen oda csupa öregurak járnak. — 
Csitt te! — azok a jó partik. —

Elnyeltem a feleletet és helyesen is 
tettem, mert a mama nem ösmer

Hzinház
)( m. m. Tegnap este mindvégig kitartó 

közönség hallgatta meg: „Rome« és Julii -> 
Shakespeare örökbecsű darabját. Mindjái t. 
itt konstatálhatjuk, hogy a britt hattyú da­
rabjait Debrecenben szinrehozni hiábavaló 
kísérlet. Itt kiforgatják velejéből és Laube 
vagy Kotzebue modorában érzelmes szava­
lat! darabokká alakítják át. Odvy tehetséges 
színész, de Romeo-ra több kell a tehetség­
nél. Évtizedes tanulságok alapján vágnak 
bele nagy művészek csak. Sokat tesz az 
összes (ensemble) is. Shakespeare darabjai­
ban a mellékszerepek is müvészkezet kí­
vánnak. Ez tudjuk Debreczenben nines. — 
A tegnapi előadás elég kerekdeden folyt le, 
F á y Flóra mély megfigyeléssel alakított, 
O dry tehetségéhez képest támogatta. A 
közönség többször kitapsolta őket.

Legújabb.
EA költő ünneplése

Budapest, nov. 19. Vörösmarthy Mihály 
születésének századik évfordulója alkalma­

zói a Petőti-Társaság, szép ünnepséget ren- 
ídezett. Az ünnepélyt Bartók Lajos elnök 

io 1 beszéde nyitotta meg. Után na 7. ich y Jena 
tréfát, gróf mondott beszédet, majd ifjú M i h á l y i

----  ’ , .1 PAter az »Egyetemi Kör elnöke dicsőítette
De azután kicsikartam tőlle egy remok felöl , vörösmarthyt,mint az ifjúság költőjét. Á b- 
tőt. Egészen piros és majdnem földig ér • 1 v á n y i Emil költeménye is nagy hatást 
(Hogy fog irigykedni Paula ezért.) ! keltett. Utána Somló Sándor, a Nemzeti

Színház művésze szavalta el Vörösmarthy : 
«Vén czigánvn-át. Jókai felolvasását (» Vo- 
rösmarthy apánk«) leírhatatlan lelkesedés 
követte, már rég lelépett az ősz iró-király a 
pódiumról, mikor még mindig ovkánszeru- 

j leg zúgott a taps

Szálló levelek 
Farsangi levél.

Debreczen, nov. 19.
Édes szerkesztő Ur :

A mama kiküldött, hogy foltozáshoz 
való rongyokat keressek és én ezt az időt 
arra akarom felhasználni, hogy megírjam 
ezt a levelet, — hátha szívesen veszik. 
Olyan rettenetes is az a mama, azt mondja 
hogy nem illik liatal lányoknak újságokba 
lirkálni. Hát akkor mivel töltsük amúgy is 
unalmas napjainkat.

A társalgó estélyen majd elaludtam — 
nem azért tanultam angolul, hogy az előa­
dott darabokat meg is értsem. — Pedig 
kedves emberek voltak ott, de mit ért min­
dez, mikor nem tánczolhattam.

Vasárnap Kimentünk a korzóra és él­
veztem a bámula ot és köztetszést, mit pi­
ros köpenyem aratott. (Sokan utánnam is 
néztek.)

Délután pedig a papa, kit újabban sür­
gős dolgai gyakran tartanak távol a háztól 
(miért azután mama igen haragszik) megle­
pett azon váratlan kijelentéssel, hogy este 
elvisz az iparos itjak báljába.

Mindjárt a nyakába borultam és meg- 
czirúgattam a papát. Estig átalakítottam a 
tavalyi báli ruhámat, de azért azt hiszem i 
jól néztem ki.

A bál nagyon jól sikerült. Kaptunk 
csinos tánczrendet és volt sok tánczos. A 
második négyesnél egy lány sem ült. (Mé­
gis derék emberek a mi iparosaink.) — A 
valcert addig ujráztatták, mig supé-valcert 
nem csináltak belőle.

Tudom, milyen dühösek lesznek a ba­
rátnők, hogy ott nem voltak. (De nekik ez 
a mulatság nem »nobel«)

Hajnalig ott mulattunk és erősen át- 
hülve érkeztünk haza. Megyek is már, mert 
a mama herbatheát főzött és a rogyokat 
sürgeti. Ha megengedi kedves szerkesztő 
Ur, máskor is bekopog, tatok*), még csak ez 
után lesz a sok mulatság. — Üdvözli

Rózsiba.
U. i. Majd el is felejtettem, én is böj - 

töltem András napján és ... és láttam is 
valakit. De azt el nem árulom. Csak annyit 
mondhatok, hogy van be folyása az András - 
napi böjtölésnek az álomlátásra. Brr., hogy 
azon. - Demos! már megyek be. 
___ ___________ (m. m.)

•j Szívesen vesszük Szerit.

s terem minden részéből. 
Koróda Pál »Szép Ilonka« czimü ódáját 

!tapssal tüntette ki a közönség. A szép un- 
' népét Bartók Lajos záróbeszédé fejezte be.

A beteg czár.
A czár a tegnapi napot jól töltötte és 

kevés ideig aludt. Az általános állapot teg- 
i nap kielégítő volt, a szubjektív érzés jó. A 
lezár éjjel igen jól aludt. Heggel a szubjek­
tív állapot jó volt, az eszmélet egészen 
j tiszta. Reggel 9 órakor hőmérsék 37-6, ér­
verés 68.

A királyné misemondó ruhája.
Hétfőn Erzsébet napján a budavári ko­

ronázó Mátyás-templomban reggel 9 órakor 
volt a szent mise. Az istentiszteletet dr. 
Nemes Antal budavári apátplébános mondta, 
még pedig abban az aranyból szőtt mise­
mondó ruhában, melyet a boldogult ki­
rályné maga hímzett és a budavári koro­
názó templomnak örök emlékűi ajándékba 
adott.

A kínai bonyodalom.
A pekingi angol konzul értesült arról, 

hogy Oroszország és Kína egyezséget kötöt­
tek, egy Pekingtől Kalganon és Urgan at 
Kiachtába, a szibériai vasúiig építendő vasút 
tárgyában és hogy Oroszország Ma idsuviat 
és Mongolországot annektálni szándékozik. 
A valóságban a dolog ugyáll, hogy az orosz­
csapatok nem gondolnak hadjáratra Mongol­
országban s Mansuriában nem végeznek had 
műveleteket, hanem szigorúan a tnandsuna; 
vasút területének védelmére szorítkoznak...

Tőzsde.
— Goldetin Mír debrecaeni banki rod i tud ivitíe*.

Búza 1901. áprilisra . - 
Rozs 1901. áprilisre . . - 
Zab 1901. áprilisre . . • 
Tengeri 1901. májusra . .

Irányzat . nyugodt.

7.56
7.19
5.59
-5.03
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Hősök—katonák
A 1848- 49 ik szabadságharcnak is vol- 

t,k nöhouvédei, kik férfihoz méltó hősiesség­
gel kitartással küzdötték át a esatakat.

Hires nőhonvéd volt Bányay Juha, ki 
Báuyay Gyula névén szolgált a honvédsereg b.D Egy íi»kna, ügyvéd felesége volt. de 
k «vétsél a szabadságban kitörése előtt öz­
vegységre jutott. Bellát a honvédek kőié e 
*öíid idő alatt őrmesterré léptették elő Malta 
Sándor főhadnagy századában. Gyuiafehérva 
ostrománál tüntette ki magát első ízben.

A honvédek sehogy sem tudták bevenni 
a várat mert egy osztrák őrnagy mnnkasru 
fiában minden nap ott járt a honvedet kö­
zött 8 tudatta mozdulataikról az ellensege ■ 
Egy alkalommal Banjay Juha állt őrségen s 
megpillantja a mmkásiuhaba öliozött, óriás 
termetű osztrák Őrnagyot, kire mar egy idő 
óta gyanakodott. Nyomban megállította a 
kémet, ki erie tőrt rántott elő és súlyosan 
megsebesítette őt. Menekülni azonban nem 
tudott, elfogták s a mikor iiásatbol kiderült 

hogy kém, agyonlőtték. A várat most mar be 
tndták venni a honvédek. Banyay Júlia, kit 
ezért a tettéért hadnagygyá léptettek elő. alig 
gyógyult fel sebéből, már ismét bekerült a 
kolozsvári kórházba, mert egy kartácsszilank 
súlyos sebet ejtett rajta. Kevéssel gyógyulása 
előtt hire érkezett, hogy a muszkák közeled­
nek Kolozsvár felé, melyet aztán ki kellett 
üríteni. Bányay Julia az utóesapatra, mélynél 
5 volt az első, aki a muszkákra rohant s 
hármat agyonszurt közülök, mire a többi el­
menekült. E hőstettért főhadnagya léptették 
elő. Még a szabadságba! ez alatt férjhez men; 
parancsnokához, Motta kapitányhoz, kivel a 
világosi fegyverletétel után Törőko síágba 
menekült. Majd Kairóban telepedtek meg, hol 

nagy fogadójuk és virágzó bőrkereskedósuk
volt.

Nevezetes nőhonvéd volt Lebstück Má­
ria is, ki Károly vadász néven szolgált s vett 
részt’több tatában. Egyizben, amikor csapa­
tától elmaradt, három vaeasnémet támadt rá, 
6 nem veszítette el lélekjelenetét: az egyiket 
lelőtte, a másodikat szuronyával leezmta, a 
harmadikat pedig megszalasztotia. Görgei 
ezért fővadászszá léptette elő. Az amazon még 
a szabadságharez alatt férjhez ment egy hu­
szár tiszthez. Újpesten halt meg néhány év­
vel ezelőtt.

A maros-vásárhelyi zenélő kút.
Van Maros-Vásárhelynek egy sokat em­

legetett nevezetessége: a hires zenélő kút 
mely ugyan nem zenél már, de eiak így ne­
vezik ebből az időből, amikor szebbnél-szebfa 
nótákat muzaikáh, valahányszor vizet húztak 

belőle.
í’ölevelenitik most ennek sz érdekes 

kútnak a történetét abból az alkalomból, hogy 
a város ujjáalakitattja rombjaiból.

Szép barokstilusu, tíz méter magas ku 
pulát épített föléje, melynek keleti oldalán 
két csőből fog folyni a viz. Köröskörül íredig 
két méter széles terrasz fogja körülvenni.

Erdélyben egész regekor támadt a ze 
nélő kút körül, mely egy Bodor nevű ezer 
mester müve.

Maros-Vásárhely tanácsa — beszélik — 
valamikor régen kutat akart furatni a város 
közepén, lakott a városban egy Bodor nevű

ember, .ki m. ... « *
nacsnak, hogy bizonyos évi isz 
olyan kutat fúr, mely mutaikál is 5 A tanácsnak megtetszett sz ötlet s elfő
gadia a hozzá kötött feltételt. Bodor azonnal 
m unkáhozlátott. Évekig dolgozott, amíg végre
elkészült mestermü. »aináliAz ezermester olyan gépezeteit csina
mely mindannyiszor gyönyörűen muzsikai 
valahányszor vizet húztak a kutb •

Az egyik verzió szerint a városi tanács 
n éhány esztendő múltán megtagadta a í 
tölt tiszteletdij fizetését, mire Bodor .boszusa- 
gaban lement a kút fenekére és ott [egy esa 
vart kihúzott a muzsikáló gépből, mely aztán
örökre elhallgatott. „ . „.-áártfíHiába próbálgatta azutan sok hozzáérte
ember megjavítani a gépezetet, minden ebbéli
fáradozás kárba veszett.

Annak az egyetlen kihúzott csavarnak a
titkát senki sem tudta kitalálni.

Agy máeik verzió szerint Bodor bankó 
hamisításra adta a lejét, amikor a város ta­
nácsa nem akarta megfizetni a járandó
Sagát’A bankóprést szobájának küszöbe alatt, 
rejtette el s ski belépett hozzá, vagy távozott 
tőle, tudtán kivül egy egy hamisbankót csinált
laba nyomásával. , ,, , .. „

Maga azonban mindig atlepte a küszö­
böt. Tudta hogy miért teszi ezt. Egy alka- 
lommal rajtakapták, hogy hamisbankóval 
aksrt fizetni. Töivény elé állították nyomban,, 
de ö feszületre tett kézzel esküdött meg arra, 
hogy egyetlenegy barkót sem préselt.

Később azonban, amikor már nagyon 
sok hamis-százas v olt forgalomban, ismét el­
fogták. Hiába esküdözött mar ekkor, nem 
hittek neki, mert úgy mondották, senki sem 
tudna olyan bankóprést csinálni, csak, 6 az 
ezermester.

Mikor életfogytig tartó börtönre elítélték 
megkérte a bírákat : engednék meg neki, 
hogy meg erősítse a zenélő kút gépezetét, 
mert úgy sem lessz rá többé alkalma s sze­
ret né, ha müve időtlen-időkig hirdetné az ő 
dicsőségét. Megengedték neki.

Mikor leszállt a kútba, mindenki szetne- 
láttára kihúzott gépezetből egy kicsike szeget 
mire a kút egyszerre megnómult. Hiába vet­
ték el tőle a szeget s hiába dugták vissza 
ugyanarra a helyre, ahonnan ő kihúzta lou 
z sikaszó nun ballntszott többé a kutból.

Mikor arra kérték Bodort. hogy dugja 
vissza maga azt a szeget, ez volt a válasza : 

— Akkor fog megszólalni a kút, amikor
visszaadjak a szabadságomat.

Nem kegyelmeztek meg nek neki s a kút
sem muzsikált többé. Hosszú ideig ült a bőr 
tönben s meg is öregedett már, amikor egy 
napon igy szólt az őréhez:

— Szabadságra vágyom, meguntam a 
bőrtön levegőjét, í^lost ötlött az eszembe egy 
jó gondolat, tinitől sokat remélek. Adjanak 
egy szilvamagot,

Adtak neki s az ezermester, akiben nagy 
művész veszett el, a szilvamag egyik oldalára 
az uralkodó, a másik oldalára pedig az ural- 
kodóné megszólalásig hü arczképót véste ki 

Felküldték a szilvamagot Becsbe s ott 
a nnyii'1' megtettezeV, hogy külön stefétáva 
küldték meg a kegyelmet az ezermesternek 

Állítólag még most is őrizik ezt a szil
vamagot az udvari múzeumban.

Bodor nem [sokáig éh kiszabadulasa
után. Ivásnak adta magát, teljesen elzülött és 

\&z uvszélen pusztult el.

A legújabb budapesti válópör.
11. Z. vagyonos 1 lipótvárosi Kereskedő 

csinos fiatal felesége gyakran elutazott vi­
déken lakó szüleihez és ilyenkor rendszerint 
megjelent a pályaudvarban egy fess barna 
úriember is, aki aztán ugyanabban a kocsi­
ban foglalt helyet, ahol B.-né.

A kereskedő mindannyiszor kikisérte 
az indóházhoz, tölsegitette az asszonyt a 
kocsiba s még akkor erősen lobogtatta 
zsebkendőjét, mikor a vonat kirobogott a
pályaudvarból. ,

‘ A férj, aki vakon bízott a hitvesi hű­
ségben, talán sohasem veszi észre, hogy a 
barna úriember szüntelen ott settenkedik, 
körülöttük, ha ez egyszer el nem araija 
magát.

Mig ugyanis a kereskedő jegxet váltott, 
az udvarló odasietett a váróteremben ülő 
asszonykához és amint a férjét közeledni, 
látta ahelyett, hogy , nyugodtan tovább ál­
lott volna, zavarában elkiáltotta magút I
»Jön !« ......... ,

B úgy tett, mintha ezt a felkiáltást
nem hallotta volna és a mellette elhaladó 
férfit figyelemre se méltatta, azonban pár 
pillanat múlva ismét távozott, s amint vissza­
tért, feleségét nyomban tölsegitette a vo- 
natra, megjegyezte magának a kocsiszámot, 
azután érzékeny búcsút véve, elsietett.

Azonban nem távozott, hanem egy 
később váltott jegygyei ő maga is fölugrott 
a már induló vonatra és több kocsin ke­
resztül sietve, a szomszédos fülkében foglalt 
helyet. Hallgatózni kezdett, de ezzel nem 
ért czélt; majd az ajtóhoz lépett, azonban a 
fülke be volt zárva és a függönyök le­
eresztve. Türelmetlenül visszaült a helyere 
és amikor a kalauz jött, bizalmasan meg
kérdezte : . ,

— Mondja csak barátom, szabad az.
ajtót egyes utasoknak magukra zárni .

I _ . Nem bizony, mert a szabályok

1HOO november 20.

— Pedig a szomszédos fülke be \an 
zárva, holott abban csak egy utas foglal
helvett. , ,

— Tévedni méltóztatik, mert ott X. kép­
viselő '?

— Mert évi bérletjegye van.
— Aztán az egész utón igy bezár­

kóznak1?
— Ó nem ; Debreczenben a képviselő 

ur rendszerint kiszáll és egy két pohár cog- 
„acot iszik. S visszautazik a gyorsvonattal

B. nem kérdezősködött tovább, liánén, 
amint a vonat megérkezett Debrecenbe, 
odaállt a fűlne elé s mikor az ajtó folnpa, 
maga előtt látta a fess barna tértit es a w- 
leségét. Másnap megtörtént a párbaj es a 
kereskedő ma már benyújtotta lelesége e e 
a válókeresetet is.

CSARNOK.
Dalokból.

(Heine )
Evek jönnek, évek tűnnek 
Sírba szállnak nemzedékek 
De szivemből a szerelem 
Nem enyészik el sohasem.
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Csak mégtigvszer lathatnám őt 1 
Le borulnék lába előtt,
S haldokol »a rebognemal : 
„Szeretőm önt langzó szívvel 1“

Lippe Árpád.

nFBRFCZRNT TTIRLÄF.

Magyar szépségek.
ívta: Vay Sándor flróf.

liven kaczkiás menyecske volt llhédev 
László gróf felesége. László gróf nagy piotek 
tova volt a német múzsának. Kolozsvaii pa 
lotájában színpadot is állítatott _es JL
társulatot tavtott saját költségén. Lnnék a 
társulatnak volt egy llofVtnann nevű színészé 
a kivel a gvótné olyan jo lábon állt, no Y 
mikor egyszer valami Junglieim kollegájával 
összeveszett, ezt a gvófné tevjevel. Khertey 
Lászlóval kergette«© el. Egész Kolozsvár 
nevetett ezen a bohózatba való esetben s 
egy seveg vepvodukálhatatlan Dorottya-szei u 
verset csináltak vá pajkos uvtiak.

Ennek a Rhedey Lászlónak és .Inczedy 
Ágnes bávónőnek volt a leánya a csodaszép 
lUiédey Claudine. A magyar főút i lány azon 
ban nemcsak szép, de ritka evély is volt. 
Lelki és testi tulajdonai úgy meghódítottak 
Wiii ttenbevg Sándov hevczeget, hogy szivé­
vel és kezével ajándékozta meg. Az o tiuk 
volt a közelebb elhunyt Teck herczeg, apósa 
a jövendőbeli angol királynak.

Rbédey Claudine ifjan, 1841-ben, a pet- 
taui hadgyakorlatok alkalmával tvagikus veget 
évt, de halálos ágyán megeskette férjét, 
hogy tetemeit honi földben temeted el \\ üi 
tenberg hevczeg megtavtotta adott szavát, a 
híves magyav szépség povai ott pihennek 
Mező-Szent-Gyövgyön, ősei sivboltjában. Csak 
szivét nem adta oda a gyászoló févj. Ezt egy 
üvegben, bovszeszben mindig ivóasztalán táv 
tóttá, halálakor pedig meghagyta a fiának,! 
hogy tegye koporsójába. Sokkal előbb, 180-3 | 
ban egy másik hódító szép magyar leány, a 
nógvádmegyei Török Kavolin is közel jutóit a 
trónhoz. — Egyik hessen davmstadti hevczeg 
vette nőül, a ki mint katonatiszt Nógrád- 
megyében állomásozva szeretett belé a ra­
gyogó szépségű leányba.

Regényes a Somogyi Amália grófnő 
históriája. Á ritka szép leány állítólag morga 
natikus felesége lett volna a reichstadti her- 
czegnek, ezt azonban az ok-nyomozó történet 
inegczáfolta, annyit engedve sejteni, hogy 
Somogyi Amália, később gróf lloreczkv ler- 
dinánd volt gárdatisz neje, tényleg közel 
állott. 1. Napoleon fiának a szivéhez. Rbédey 
Claudine idejében még három hires szép 
eánya volt Erdélynek : Teleki Eerencz gróf­

nak Erzsébet, Róza és Ágnes nevű leánya.
A legifjabb, Agnes, Watdeck herczegné lett, 
de utódja nem maradt.

1830-31. farsangján Magyarorszag leg­
szebb lányának Bonis Jeanettet tartottak. 
Olyan szép volt, hogy az V. Ferdinand koro­
názására Pozsonyban jött gárdisták egész 
nap ablakai alatt ugratták hófehérhnénjeiket 
Mikor a koronázási bálba belépett, maga V. 
Ferdinand úgy elbámuult, hogy hirtelen nem 
tudott felelni az őt fogadó ifjúság szűnő

Hires szépségek voltak ugyancsak 
harminczas években a biharmegyei Ferdényi 
nővérek: Antónia, Jozefa és Viktória. Messze 
földről eljárlak akkor a gavallérok a váradi 
bálokra az ft kedvükért, sőt Boka Károlyt, a 
hires debreczeni czigányt is elvitték.

A negyvenes évek elején a pesti bálok 
körülrajongott szépei a Zizányi-leányok vol­
tak, majd Orczy Lizi, Sennvei Amália; az 
1847 iki farsang ünnepelt sarja pedig a bü 
bájos Kendelt'y Katinka, a későbbi Andrássy 
Gvuláné lett.

Az elnyomatás idejében Orczy Sarolta, 
Bajza Lenke, Ráday Biri, Degenfeld Anna 

[mind méltók lettek volna a legkiválóbb mü 
I vész ecsetére. A két előbbinek csárdás tán 
czárúl Írtak dvtbirambokat, s még külföl­
dön is híre volt ezeknek a inigyar beau 
tiknak.

Nemcsak szépsége, de gyönyörű hangja 
miatt is dédelgetett kedveneze volt a szoczi- 
etásnak Beniczky Lotti. A jótékony hang 
versenyeken rendesen résztvevő, elragadóan 
bájos leánvt festők lefestették, poéták meg­
énekelték,' s még Tóth Kálmán, a már 
akkor nagyhírű ifjú költő is irt hozzá 
verset.

A magyar világban, majd a provizórium 
, alatt hires szép lányok voltak Csemiczky 

Sarolta magyar ruhában, pártával fején, akár 
rjcsak karcsú llozgonyi Cziczelle, Hajnik Paula 

Mocsáry Kamiiba, Kvassay Irén, Enzsel Ilka ; 
Az asszonyok közt pedig Zichy Jánosné-Kvai 
Mari. Ő tőle vett ezer forintért egy csókot 
Almássy Pál, a hires gavallér, mikor a fő 
rangú asszonyok 1864 ben az Ínséges bazárt 
rendezték.

Vay Leonie és Ilka szintén a hatvanas 
években voltak hires szépségek, Mikor 1865- 
ben Pesten járt az orániai herczeg, Hollandia 
gavallér trónörököse a színházban meglátta 
a két csoda szép lányt. Másnap egy egy 
pompás csokrot küldött nekik, a nehéz, 
selyem szalagon következő dedikácziúval : 
Admiration a la beauté.

Königsegg Irmát Wass Emma, a hatva­
nas évek végén a csodásán szép Kende 
Polin, Karacsay Glémence és Malenie, majd 
meg később Fáy Carola, Teleki Margit, Zichy

Margit és Sarolta, Füzesséry Ilka meg Ppg- 
dán Margit és annyi mások, mind virága 
voltak annak a koszomnak, a melynek szép 
ségeihez nem volt fogható Európában. Szebb 
nél-szebb asszvnyok az a sok szép 
kiknek nevét megőrizte a családi száj hagy 
inánv följégvzi a kulturlnstória. A kik * 
magyar táj szépségét nem föutartották: s 
örökül hagyták az utódnak. Mert hiába da- 
nolja a magyar ember viragos éjszakaion 
rózsás hajnalban, büszke nemzeti önérzettel 
hogy : Kék eres a szőlőlével, a szép asszony 
szép lányt nevel . . .

(Vége.)

Iáegiot>"b a

;z.
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Porti László eredeti gyártmánya.

rögtön csillapítja, migazaateti éa 
rövid használat után meg is gyó­
gyítja. Női emlőbajcknál,
nemű gyulád ások, megkeménye- 
dések, C.M06 6. rheumatikus
bántaluiaknál, daganatok- es se­
jtéseknél, sőt még a legiduttebb
sebeknél is a legsikeresebben hat.
A gyűléseket megérteti, 
ka -ztia és rövid idd alatt begy 
gyitia. Ezeken kívül még szám­
talan, itt fel nem sorolt esetben 
nyújt biztos gyógyulást.

A dr. Forti- z-T7x 
féle tapasz már 80 V
év óta nagy eltörje - A ’ T7 
dottségnek örvend VAJ/V uu
melv idő alatt érke-' _ _ . ,
zett" szántaiam hála-elismervény és köszöntő irat, 
mind annak kitűnő gyógyhatásúról tanúskodik .

Minthogy az utóbbi időben sok értéktelen, 
hamisítvány -s került forgalomba, szives hgye- 
lembe ajánlom a csomaizou lévő aláírást,védje• 
gyet, valamint a pecséten látható t. L. betűt. Csa­
kis a Forti Lász.ó aláírással e» védjegyéval «llátett 
tapasz a valódi Az utánzatok használatától min­
denkit óva intek, me-t ezek inkább kárara, mint 
hasznára vannak a szenvedőnek

(A ki egy oyan csomagot beküld, mely * 'h*1*1 
tláirással es vedjegygy il ellátva nincsen, jutalomban 
részesül. mert a hamisiiíkst folytonosan törvényileg
üldözöm I. , ,

Árak : nagy csomag i frt, közép nagyságú. 50 
kr., kisebb 35 kr Kapható a készitőn d a gyárban: 
Forti László Budapest, II. kér, Iskola-utcza 24. 
Seidl-fele híz. Főraktár : Török József gyógyszer- 
tára és dr. Egger gyögysz., Váczi-körut17. Kapható 
továbaá valameunyi budapesti és minden nagyoob 
vidéki gyógyszertárban

Az általam leggondosabbban összeállított, tökintélyes orvosok által ajánlott és 
jónak talált vegytiszta

¥1
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kaphható minden füszerüzlet- 
ben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
— V ideír i megrendelések pontosan telj esi t telnek,

Használati atasitással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik:

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és Uatszerraktára DEBRECZEMBE1 T.v. ipi iota.)

.
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VEMOÉCLÖKBEM 
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Újdonság!
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POLGÁR 8ÁD0R
,u kir itattad. nyert orvo.l mit- | 

és kbtsicte.i
BUDAPEST,

VII. Erzsébet-körut 50.
„gész uj »irskStbt
talált Is1, mely a legmode, nebb 
tethuikai vívmányok kezott, or­
vosi kapaeaUisok azerint, a leg- 
elaobb bolyét foglalja e e* e 
téren a leglökéMeaebbnek bi­
zonyult Fenlneveaett caegnel 
a/, baazea betegápolás! czikkek kctsEeie^»
gummiáruk
„b a legjobb minőságben jutár 
nyoaan beazereahetok v* > gy

áxj.gyaelk in
even éa bérmenire -HCt- 

(Fenti címre «gyein. te., k

■ül1

jobb száz kiváló orvos által ajánlva"
..A ltgizletesebb és legolcsóbb ásványvíz', 

Debreczenben: Geréby FülCp úté dal, Csa­
lik József. Borcboffer József, Rieki Józse, 
7e]mcs, Cteglcdv Józsefné, Sztbó Zsigaocd 
Kenősek Géza, Hirscb Ferencz F^legyhazi 
János, Göczey lelvén, Tóth Kalman, Roth, 
Antal, Mayer József, Leidenfrost G Békés 
Emil Bán László, Várai Járna és \aray Jó- 
zeef’jól lein ereit lőszer, csemege és ásvány 

víz kereskedésében.
fizinha/i legfinon abb aehromalikus 
, .. . üvegekkel.

Látcsövek szemüvejteR)
Diaphragma és hegyijegaez, üvegek aezél, me 
kel szaru, Echilokrim doübiee eiutU, «rany, 
keretekben. Szalonlorguettek és mm<b nítle' 
látszeiészi czikkek negyválasztékban, ölen) 
áron kaphatók az általánosan elbír ért szakéi to 
látszerésznél ...

Fischer Jakab
Dtbr'C/en : Sos'/tinn ház.

'ti) x bo__

CD rooV®
CO a)

Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerre 
használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású kosz- 
vény, csuz.reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben 
gv«k ran még « legidültebb kősz- 
vénv és ccui,fájdftlmskHl is mar 
néhányszor! I edör? Bölcsnél telje­
sen megs ür.tette.

Fog- vaov fejfájást 5 perez
alatt megszüntet.

Ep.v üveg átahasználati utasitáseal
I kor., ei ösebb 2 kor 40 fillér -

Kapható csaknem az összes gyógyszer- 
tárakban.

Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő :
WIDDER GYULA

gyógyszerész, S. A.-UJHELY. 
Főraktárak Budapesten:Török József 
gyógyszertárában, Király-utcza 12 
és i z Egger-féle „Nádor gvc gyszer­
tár"-bari, Váczi-köiut 17. Debre- 
czenbf n: Mihálovits Jenő, dr. Rotsch- 
nek V. Emil is Tóth Béla gyógy­

szertárában.

cr
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Árverési hirdetmény.
az Alföldi Takarékpénztárnál Deb­

reczenben elzálogosított és kamat hát­
ralékosok következő számú zálogtár­
gyak u. m.
3403, 3953, 4191, 4489, 4538,465
4(i(i7 4745, 4817, 4839, 4902, 5009;
5017’, 5101, 5122, 5141, 5148,5161,
5205 5219, 5253, 5288,5322,5334.

5350, 5393, 5425. ^ 
folyó ev November hó 27-én dél­
után 3 órakor az üzlet helyiségében 
nyilvános árverésen el adatni fognak»

Az igazgatóság.
lt;40. V. k. szám
19007 , , _ , , .Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. j* bíróságnak \, 
3703 2 1900 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Vajda 
•linos résiére Fried Lajos debveozem 
lakostól 200 kor. tőke, ennek 13Jb 
évi június hó 20napjától számítandó 
5% kamatai és eddig öBzszesen 118 
kor 90 fill, perköltség erejeig 1900 
évi július hó 19-én biróilag lefoglalt 
ég |)oo koronára becsült bútorok és 
egy zongorából álló ingóságok 1900. 
évi deczemker hó 3-án délelőtt IC 
Órakor kezdetét veendő és Szent- 
Anna-utcza 53 szám alatt megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is elfognak adatni. 

Debreczen 1900 évi November

hó 5-én , ~ ,Sugar Gyuia.
bírói kiküldött

IIa jó

KÁVÉT
akar inni, rendeljen a

FIUMEI

I!

4‘/,kg.

Fiúméb ól.
New-Cuba 6.75fr

, „ Manilla „ ««. ^ 6.75 „
ä 9 Hodeida Moca p(>m fír í.® ^ 7.42 »
„ „ Soerabaja lejt« iro»nik»>'i® 8.55 ,

_ Cuba, Ceylon. Menado M
9 Kitűnő keverék (ktitön külöa mo "J

magolvK.)
A kávéhoz csomagolható:

ti leg;.
Imperial-tea 1 írt 60 kr.

Minden elvámolv* é* bérmentve után 
véltél.

Árlap ingyen

eustein

ashailó labdacsai^

II--------------
E pilu’ák hasonló készítményeknél 

minde» tekintetben feljebb beefittlendö*
mentek minden ártalmas anyagtól, az al 
testi szervek bajainál legjobb eredménnyel 
használtatván, gyeng éden hashajtók, v riis 
titók ; egy gyógyszer sem jobb a me e e 
oly ártalmatlan, mint e pilulák

a legtöbb betegségek forrása ellen.
"Í*r,toB »Halit tartalmai dob,, 15 kr, takar..,, mai, 8 dobölt. tehát 12»
p,latit lart.lm.,,c.ak | félt ő i Kérjünk háti."'«““

OVAS I «efaalala Fülnp ha,hajtó lahdac.l V.l. di «.1 h. -'*" 
d.l.aldiWijilri l.jrl;,ru.ídj.f,ünlkelíi,...f.ket.njoin.tá.baj»1, 
Linót" és ,Meuststein Fülöp gyógyszeréi atáiráw-al van ellátva.A

X . ... , (LM______JA^44 IwvW «I ovrdftii t kft VflT

IN e u 8 t e i n F ü 1
Szent üptchoz“czimietgyógyszertára
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és hérmentve

WIEN, I. PlankengssBe
Rsktár tebrecitiiltr : dr. Ritbtclntck V. Ind, Té'b Btla, Balázs Ödön, t a 

lovits István, és Füleki Bál ™*»w««»rláráhnn.


